
ECOLE PRIMAIRE PUBLIQUE 

30 rue des Enfants 

38150 AGNIN 

 

Procès Verbal du 3èmeconseil d'école 

 

Date :30/06/2023 Début de la séance : 18h 

 

Personnes présentes :  

Equipe enseignante 

Saunier Aurélie, Directrice et enseignante des CE2-CM1 

Girardet Christine, enseignante des CM2 

Fusi Aurélie, enseignante des CE1-CE2 

Gallego Bénédicte, enseignante des CP-CE1 

El MakhloufiVéronique ,enseignante des TPS-PS-MS 

Elus 

Barrot Nicole, élue en charge de l’éducation 

Arnaud Céline, élue 

Parents délégués 

Mme Grentelbach Mélanie  

 Mme Lafond Laura 

M. Gaillot Laurent 

 

Absents excusés: Mme Piot-Pacquier, Inspectrice de l'Education Nationale ; Bion Christine DDEN, Rosier 

Lydie, enseignante des GS-MS,M. Gerbert Florian enseignant décharge de direction 

 

I Effectifs actuels et effectifs prévisionnels :  

 

1- Effectifs actuels 

TPS- PS- MS : 26 élèves GS : 21 élèves  CP : 22 élèves 

CE1-CE2 : 22 élèves  CE2-CM1 : 24 élèves  CM2 : 24 élèves  Soit 139 élèves. 

 

2- Effectifs prévisionnels :  

Départ de 18CM2 . 

Effectifs  :TPS : 3  PS : 21 MS : 12 GS : 13  CP : 21 CE1 : 21 (en attente +1)  

CE2 : 16 CM1 : 15 CM2 : 19 Soit : 138élèves( 141 avec lesTPS) . 

 

II Vie de l’école 

Sécurité 

Les parents délégués souhaiteraient savoir si une décision a été prise concernant le train en bois (retrait ou 

non), si un dallage de sécurité va être installé sous la balançoirede lacourmaternelle.  

Les dossiers sont en cours et ont été débattus en conseil municipal.  

 

Plusieurs vélos (maternelle) ont été mis de côté pour une révision cet été et certains ont été enlevés pour être 

jetés car irréparables.  

 

Propreté   

Des déchets de plus en plus nombreux se retrouvent dans les cours (surtoutcelle de la maternelle) : mégots, 

emballages de la boulangerie, déchets du MacDo, de la boulangerie… ou devant les portails des écoles 

(canettes, bouteilles de bière) . 

Une poubelle avec couvercle (mais pas un grand conteneur) est demandée pour la cour de l’élémentaire car les 

poubelles des toilettes sont rapidement pleines avec le papier essuie-mains.  



Les parents délégués demandent si une solution a été trouvée pour les grandes poubelles situées dans la cour 

maternelle.  

Ne pourraient-elles pas être mises du côté du local à vélo (espace clos) ou dans l’ancien jardin?  

Une réflexion est en cours en mairie.  

 

PEDT :  

Les 4 communes Agnin, Anjou, Sonnay et Bougé Chambalud et leurs écoles travaillent en partenariat avec le 

centre de loisirs d’Au Fil de l’Ambre.  

Partenariat projet secourisme. 3 demi-journées en présence des pompiers et de Marianne/Sophie.  

Remerciements à chacun pour leur disponibilité.  

Ces 3 demi-journées ont été très appréciées par tous et riches d’apprentissages ou de réinvestissements de 

pratiques travaillées en classe.  

 

Environnement :  

Le samedi nettoyage dans les 4 villages aura lieu le 23 mars 2024.  

La semaine précédent l’opération « Village propre », une intervention de l’association « les coquelicots » dans 

les classes (ou un cycle) est possible ainsi qu’une demi-journée « arts plastiques » avec l’AFDA autour d’objets 

à recycler.  

 

Le centre de loisirs s’installera à l’école d’Agnin en juillet. Le 21 juillet, un temps fort sera proposé avec une 

soirée « ciné sous les étoiles ».  

 

Bilan des projets éducatifs :  

 Education Environnement et développement durable :  

- Classe TPS-PS-MS : sensibilisation au tri des déchets (poubelle jaune pour papier-carton et 

sensibilisation au compostage avec tri des épluchures de la classe et cantine)  

Il est demandé de récupérer un nouveau composteur auprès de la communauté de communes ou de réparer 

l’ancien (le bois est abîmé).  

- Classe GS : le projet numérique et scientifique« les petites bêtes de la cour » a permis de consolider le 

travail effectué lors des sorties ENS et en classe autour de la faune et la flore locale.  

- Maternelle : les élèves ont eu le plaisir d’effectuer des plantations de graines et d’herbes aromatiques, 

d’offrir leurs plantes lors de la fête des familles.  

- Les 2 classes de maternelle ont participé à une demi-journée aux écuries de Taravas à Bellegarde 

Poussieu afin de découvrir ce milieu. 3 ateliers ont été mis en place : visite-soins aux animaux ; guider 

un poney en sécurité ; monter un poney et participer à des petits jeux comme l’épervier.  

Les enfants sont repartis avec différents présents : autocollants, diplôme, invitation, livret de jeux).  

Merci au centre hippique de Taravas pour leur accueil.  

Ces activités étaient proposées gratuitement. L’APE a pris en charge le coût des transports. 

- Classe CP CE1 CE2: sortie pédagogique avec ateliers  au parc zoologique de St Martin La Plaine.  

L’APE a pris en charge le coût des entrées, des ateliers pédagogiques et d’une partie des transports.  

Remerciements à l’APE.  

- Intervention ambassadrice environnement de la Communauté de Communes auprès des CM1 CM2 sur le 

nouveau tri des déchets. 

 

 EPS :  

- CP et CE1-CE2 : Séquence découverte/initiation au ballon ovalede 6 séances délivrées par des 

professionnels du Rhodia Club Rugby.  

Nous remercions M. Tirinanzi du Rhodia Club (partenariat gratuit) et la mairie pour la tonte de l’espace 

enherbé de la salle des fêtes de la Bâtie. 

Il serait apprécié qu’un passage soit possible (ou que quelqu’un ouvre le portail/prêt des clés) au lieu de 

prendre la butte sur le côté qui n’est pas tondue. Une maman accompagnatrice est tombée.  

- Le cycle hand-ball s’est déroulé pour les CE2 CM1  en mars-avril. Tous nos remerciements à Mme 



Dubray Virginie du Rhodia club handball (partenariat gratuit) et à la mairie pour le tracé d’un petit 

terrain de hand.  

- Maternelle et CM1-CM2: une séquence « savoir rouler » a été mise en place. Des vélos ont été prêtés 

par l’USEP et ont été très utiles (matériel révisé en très bon état).  

- Les classes maternelle ont également participé à une matinée « jeux d’orientation » en partenariat avec 

l’USEP. Remerciements à Léa de l’USEP et aux parents/grands parents qui ont aidé à tenir les ateliers.  

- CE2 CM1 CM2 : fin mars, 2 journées de sensibilisation aux handicaps avec APF France Handicap + 

rencontre avec Armand Thoinet, ambassadeur handicap du Département.  

 

 Natation : Le cycle natation se déroulera  du 30 avril au 21 juin (16 séances) du mardi matin 9h40-

10h25 et vendredi après-midi 14h30-15h15pour les élèves de CP et de CE1. Nous aurons donc besoin à 

nouveau de parents agréés pour nous accompagner.  

Les passages d’agrément pour la natation auront lieu le vendredi 8 septembre après-midi (piscine 

Roussillon Charly Kirakossian) et le samedi 16 septembre  matin (piscine Aqualône St Maurice l’Exil).  

 

 Enseignement artistique et culturel :  

- Partenariat médiathèque d’Agnin : tous les élèves de l’école profitent de ce partenariat et  nous 

remercions tous les bénévoles de la médiathèque  

- Classes CP CE1 CE2 : bilan projet 9 km Moly Sabata. Une belle exposition a eu lieu. Remerciements aux 

artistes,  à la Communauté de Communes pour le financement du projet, à la mairie pour le financement 

des transports.  

- Classe CP : les échecs, projet très motivant pour les élèves toute l’année. Un bémol sur l’opération 

finale « jeu contre Marc Llari, champion d’échecs de 9 ans ». Trop de classes étaient connectées, des 

problèmes techniques ont empêché la réalisation de ce jeu.  

- Classe CM : en mars, restitution devant les collégiensde la création artistique du projet Beat Box avec 

Willy Amarat en partenariat avec le conservatoire 6/4 de la communauté de communes. Remerciements 

à l’artiste,  à la Communauté de Communes pour le financement du projet. Le transport a été pris en 

charge par la coopérative scolaire de la classe.  

- CE2 CM1 : « l’opéra d’Ernest et Célestine » en partenariat avec AIDA , A travers chants de la Côte 

Saint André. Grand spectacle le mercredi 28 juin : les élèves ont adoré chanter avec l’orchestre de la 

Fabrique Opéra de Grenoble et être dirigés par Pascal un grand chef d’Orchestre.  

C’est un projet entièrement gratuit qui a permis aux élèves de bénéficier de l’intervention d’une 

professionnelle de la musique pendant plus de 10 séances.  

Les transports ont été pris en charge par la coopérative scolaire de la classe.  

Remerciement à Jannick l’intervenant musique, aux musiciens, au chef d’orchestre et à tous les 

bénévoles de l’association AIDA. 

- Fête de fin d’année : en lien avec la manifestation de la fête de la musique organisée par l’APE le mardi 

20 juin, les parents de toutes les classes ont été invités à admirer les élèves (poèmes, chants, danses…)  

 

 Liaison CM2-6ème :  

- Visite du collège le lundi 22 mai : échange avec une professeure de maths et un professeur de 

technologie + repas au self. Les élèves ont participé à un concours de tables sur tablettes avec une 

classe de 6ème.  

- Lien approfondi pour les élèves bénéficiant d’un PPRE, PAP, PAI, PPS : une réunion est prévue  avec les 

professeurs principaux des classes de 6èmeet Mme Girardet mi-septembre 

- Intervention de Mme Gachet l’infirmière scolaire du collège auprès des CM2 sur la puberté.( 2 

groupes : filles puis garçons) 

- Remerciements à la mairie pour le financement du transport au collège. 

 

 Liaison  inter-classes :  

- Mise en place d’ateliers tutorés entre les classes (MS-CE2 ; GS-CE1/CE2 ; GS/CM)  lors de la période 5 

- Accueil des nouveaux TPS et PS avec un parent dans la classe la matinée du 29 juin.  

Temps fort important autant pour les futurs élèves que les parents.  



- Liaison GS CP : les élèves de GS ont été accueillis dans la classe de CP par Mme Gallego pendant que les 

CP retrouvaient leur ancienne classe.  

 

 Bilan sorties de fin d’année :  

Caserne Péage de Roussillon : visite de la Caserne en lien avec le projet « premiers secours de l’école » 

très positive. Rencontre avec des pompiers, « entrainement », utilisation des tuyaux, visites des 

différents véhicules etc…Les élèves ont été enchantés.  

Remerciements aux Pompiers volontaires  l'Adjudant Frédéric DURIEZ et le Caporal Stéphane 

CAVROT et le lieutenant Richard Demonsais.  

Le transport a été financé par l’APE.  

 

 Projets à venir /Informations diverses :  

 PLEAC :  

- les 2 classes de maternelle ont été retenues pour un projet artistique « danse » en partenariat avec 

l’EPCCTEC . Une demande de subvention du transport est demandée à la mairie (125 euros).  

- Les 2 grandes classes CE2 CM1 CM2 ont été retenues pour participer à un projet autour du journalisme 

en partenariat avec la médiathèque ECUME (travail avec un journaliste de RMC sport).  

Ce projet seraaussi le support à la liaison CM2-6ème avec le collège.  

 

 Ecole et cinéma : 

Les classes de  CP et de CE1  sont inscrites au projet Ecole et Cinéma mais en attente d’une réponse 

positive. Il s’agit de travailler en classeautour de 3 œuvres cinématographiques pour enfants  etd’aller 

les voir au cinéma.   

2 transports sur 3 seraient financéspar la communauté de communes EBER 

 

 Sortie au théâtre St Martin pour les CE2 CM1 CM2 en décembre 2023en lien avec la littérature 

 

 Génération 2024 :  

 Reconduction USEP, d’une séquence découverte de la balle ovale en CP et CE1  en septembre-

octobre(les mardis après-midi) ,cycle 3 :séquence hand ball(septembre-octobre CM et mars-

avril CE2 CM1) et séquence vélo 

 Mise en place d’une séquence pédagogique «Mini tennis « de la cour au court » pour les MS 

GS (septembre-octobre) en partenariat avec le Set club Salaisien et Lucie Pipard BE Tennis 

et agréée EN 

Le matériel est prêté par le comité de tennis départemental.  

Toutes ces séquences sont gratuites. Merci aux intervenants et clubs partenaires.  

 

 Parents Délégués :  

 

*Y aurait-il possibilité notamment pour la classe des CE1 de pouvoir ouvrir le portail depuis la classe ? 

Question pour la mairie.  

 

* Demande de cartables à roulettes en raison de cartables trop lourds.  

Réponse de l’équipe enseignante : les cartables ne sont portés que du parking à la classe (sauf pour les élèves 

venant à pied à l’école mais qui sont donc plus grands).  

Les cartables à roulettes sont dangereux (les enfants jouent avec, roulent sur les pieds des camarades, le 

rang n’est plus respecté) et très bruyants.  

 

*Cantine :  Un roulement des 2 services à la cantine pourrait-il avoir lieu sur chaque période ?  

Pourquoi les grands sont–ils mélangés avec les petits ?  

Ces questions sont destinées à la mairie.  

Cela dit, 1 seule classe, les CE2 CM1 mangent avec les petits car il n’y a pas assez de placesau réfectoire 

Le roulement demandé correspondrait donc à un roulement sur la classe qui mange avec les petits.  



Il a déjà été évoqué que les élèves de maternelle bénéficiaient tous d’un goûter le matin en classe afin de 

pouvoir tenir jusqu’au 2ème service.  

Les petits mettant plus de temps pour manger, il est plus simple qu’ils mangent en 2èmes pour que les grands 

aient aussi un temps correct de restauration en cantine.  

 

* La chaleur dans les classes est également évoquée pour le bâtiment primaire.  

Cette année, les classes ont été relativement épargnées par les chaleurs.  

Il y a maintenant des possibilités de « se rafraîchir » dans la salle de chorale ou d’arts plastiques du nouveau 

bâtiment si nécessaire.  

Par contre, il est demandé à la mairie s’il est possible de mettre en place des stores sur les velux et sur le 

hublot dans la classe des TPS-PS-MS .Leur efficacité a été prouvée par le passé. 

 

* Une rénovation du panneau sortie d'école est demandée vers la citadelle. 

 

* L’ horaire du spectacle ne conviennent pas à certains parents.  

Malheureusement, il n’existe pas d’horaire idéal car si l’on fait rentrer les élèves à la maison, notamment les 

petits, ils risquent de ne pas revenir.  

En outre, lors de cette même soirée avait lieu la fête de la musique organisée par l’APE.  

Il s’agissait de faire en sorte que le plus de monde possible participe à ces 2 temps forts.  

 

* Des déjections canines aux abords de l'école sont constatées. 

Est-ce que la mairie pourrait intervenir auprès des personnes responsables ? 

Ce problème a également été évoqué au conseil municipal. Une réflexion est en cours.  

 

*Problème avec Paillette le chat :  

Tout le monde lui a laissé prendre de mauvaises habitudes, il traîne toujours dans le centre du village, 

notamment à l’école et déambule de classe en classe. Il a mordillé et griffé légèrement de peur des élèves qui 

voulaient le caresser. Il est connu de tous dans le village et ne veut de mal à personne. 

Les propriétaires ont été prévenus tout comme la mairie.  

 

* Les parents délégués félicitent l’équipe enseignante pour cette année pleine de projets sportifs, culturels, 

pour le séjour à Autrans... Ainsi que pour le site de l'école. 

 

*Remerciements aux parents délégués et aux membres de l’APE pour leur investissement.  

 

 

Fin de séance 20h15 




